

社大優質課程徵選 雖敗猶榮



◎ 感謝爾克(中)與劉桑(右)在工作坊的精采表現，雖敗猶榮！

文 | 林怡伶 (旗美社大課務專員)

自99年起，參與政治大學社區學習研究發展中心所舉辦的優質課程徵選，已漸漸變成很重要的工作，它不僅是得獎與否，重要的是能代表社大參加徵選，就是一種肯定，也能藉此機會與不同社大交流。

今年推薦班級為：獵人學校，爾克早期便在社大開課，中間暫停過一段時間，後於97年繼續開課。經過第一輪的初選後，很幸運地進入決選，並參加於9月9日(日)於台南社大舉辦的南區優質課程工作坊，當天是由爾克和劉桑代表上台報告，也帶來許多上課教材，以及傳統的弓箭和刀鞘，這些來自部落的物品都充分地吸睛，班上也有許多學員到場讚聲。然而，進入決選的課程都相當精采，現場的人氣票選也十分激烈，最後雖未能得到優選，但現場夥伴對於獵人學校都很有興趣，可說是場外詢問度最高的課程。

寶媽，當天一同參與工作坊的學員之一，也是獵人學校的老班底，每次上課都會用相機做紀錄，並放在自己的部落格—寶媽的部落格，與朋友們分享。我們特地邀請她寫了一篇心得，希望能與更多人分享當天活動的精采與活力的展現。

文 | 李雪玉

(旗美社大「獵人學校」學員)

寶爸問寶媽：「獵人學校入圍社區大學優質課程，要在台南決選，旗美社區大學的人也要去，你去不去？」

寶媽當然要去見見世面囉！而且寶媽是獵人學校的學員，很想為我們的課程做完整的記錄。

這次決選課程的發表真讓寶媽感佩萬分，參賽課程很多元，尤其課程的教師們不僅是專業達人，他們過人的教學熱情，幾乎都帶有傳承、創新和分享的使命感。

讓我印象最深的課程是蕭志強老師的「農耕工作坊」，頂著高學歷的蕭老師卻醉心在鄉野農耕，而且還用大字報分享他源源不絕的農詩創作，他希望大家能夠像野孩子一樣放縱在田野上，享受大自然所提供的免費遊戲資源。還有兩種不同類型的新聞採訪課程，也讓寶媽集中精神豎耳聆聽，因為寶媽目前就在學習採訪攝影的工作。

當然，爾克老師的「獵人學校」也是我們最驕傲的參賽課程，爾克老師有點小緊張，要陪他一起上台發表的劉桑，很義氣的對爾克說：「上台你就盡量講，要是忘詞了，我會幫你接。」兩人果然默契十足，時間都不夠讓他們使用了。

雖然決選時強碰可敬的對手，沒能再次奪魁，但爾克老師用心的山地課程，在學員的心中是永遠第一喔！

看到參與社區大學的講師、學員和志工們，如此熱愛自己的土地和文化，用心的耕耘及大力的推廣。無疑的，這是生命的成長和學習的最佳課程。



◎ 寶媽，無論到哪裡都帶著相機，記錄生活中的每一刻美好。

社大公田 2012 冬季裡作初體驗



文 | 林怡伶 (旗美社大課務專員)

六月中旬，驚險地趕上收割的末班車；七、八月的忙碌，我們暫時放下田事；九月的秋風涼意，本以為可以稍稍地喘口氣，卻驚覺周圍綠油油的田菁已被大火犁打進田裡，一行又一行的田畦瀰漫出泥土的味道，隔壁田裡的菸苗一天天長大，水圳邊的玉米快跟我一樣高，天呀，又到裡作時節，農人們忙碌的身影又穿梭在田間各處！

堅持著「無農藥、無化肥」的理念，我們開始問許多人該種什麼，以及如何種，要做哪些事。對於沒有四季之分的雜草大軍，據說「鋪稻桿」

很值得一試，聯絡好留稻桿及交工一事後，連續兩個早上，從六點開始到接近中午，就有一群人力無價的年輕人在田邊彎著腰，將稻桿一束束地綁起，接著再花費近兩週的時間，將這些稻桿一層層地鋪在田畦上；完成的當下，真是太令人感動，我們算是通過第一關的考驗！

種裡作這條路，雖然第一關很下馬威，但憑著一股傻勁和彼此鼓勵，相信可以關關難過關關過的。未來我們將陸續地種下各式蔬菜、馬鈴薯、小番茄、哈密瓜、玉米、辣椒和地瓜等作物，希望在這個冬天，公田有另一種不同於水稻的體會和經驗，也期待著和大家分享收成的那一刻到來！